

拖欠工人工资后，他关机带着女儿一路向西

女儿的鼓励让他找回希望，换来不起诉决定

通讯员 陈乐乐 本报记者 高敏

本报讯 “感谢检察机关，愿意给我这个重新来过的机会。”邓某激动地说道。半年前的他，曾因为付不起工人工资而想不开，如今重新振作。近日，仙居县检察院在举行听证会后，依法对邓某作出不起诉决定。

邓某是仙居某企业的法定代表人。4月20日，被拖欠了四至五个月工资的员工发现联系不上邓某，于是向园区管委会反映情况，管委会反馈至县人社局，该局于4月22日向邓某下发劳动保障监察限期改正指令书，责令其及时支付工人工资。指定期限届满，邓某仍未支付。县人社局向县公安局移送该案，邓某被立案调查。7月26日，仙居县检察院受理邓某涉嫌拒不支付劳动报酬的案件。

审查案件卷宗后，承办检察官应倩注意到，邓某之前无犯罪记录及拖欠工资历史，疫情期间资金链断裂、失联第五天投案自首……案子难道有什么隐情？为详细了解案件情况，应倩与片区检察官胡俊杰一起走访了邓某所在的企业。

原来，邓某和妻子一手创办了公司，位于仙居县某工业园区。2020年3月起，作为出口依赖型企业，受疫情影响，厂里的库存一直出不去，从2020年12月开始就已经发不出员工工资。一边是卖不出去的库存，一边是40余名员工工资没着落，邓某急得彻夜难眠。

日子一天比一天难熬，至2021年4月，欠下的工人工资已高达50万元。邓某和妻子用仅剩的一点钱给厂里员工缴完社保后，关掉了手机，绝望中带着2个女儿离开仙居，出发去

了西北。“当时一直接到催工资、催债的电话，也没有钱给他们。甚至连自己的车险到期，都没钱续保，心里太难受了。”邓某回忆说。

“你是企业主，是家里、厂里的顶梁柱，你要是一走了之，那厂里的工人怎么办？我相信天无绝人之路，我们一起努力，一定能想到办法！”一路上，女儿的鼓励让邓某逐渐找回希望，准备回来东山再起。4月25日下午，他将手机开机，终于接到了来自仙居的电话：“你快回来，员工找不到你都快急死了！”在连夜赶回仙居后，邓某当晚就到派出所投案并说明情况。

在被取保候审后，随着国内外疫情防控态势的逐渐好转，邓某在政府的帮助下努力经营。截至7月，已将3月份前拖欠的员工工资全部还清。面对检察官，邓某表示，再艰难也要把剩下的工资还上。

在车间，检察官们实地查看了企业生产经营情况。厂里的员工是几年甚至十几年的老员工，他们对检察官说，相信邓某的为人，对于邓某先前的行为表示谅解，并且愿意继续在厂里干下去，一起争取早日渡过难关。

综合全案情况，检察官认为，邓某的行为虽已构成犯罪，但一直守法经营，因经营困难无法支付工人工资，主观恶性不大，犯罪情节轻微，且已经清偿拖欠的工资，自愿认罪认罚，社会危害性已经消除，可以作相对不起诉处理。

为确保办案效果，检察院邀请县经济开发区管委会、县经信局、白塔镇人民政府工作人员、人民监督员等，对这起拟不起诉案件召开公开听证会，听取各方意见并接受人民监督。听证人员经评议，一致同意检察机关的不起诉处理意见。

酒后找了代驾 代驾竟是酒驾

通讯员 王月妙 见习记者 沈婷婷

本报讯 酒后找了个专业代驾，没想到，代驾师傅喝得比自己还多。近日，长兴警方查获一起代驾上路行驶的酒驾违法行为。

当天，长兴县公安局城区交警在设卡查酒驾时，查获涉嫌酒驾的代驾驾驶人吴某。经呼气式酒精检测，其酒精含量实测值为30毫克/100毫升，已构成饮酒后驾驶机动车。

得知测试结果，吴某本人也很惊讶。原来，吴某在当天凌晨3时喝过白酒，睡一觉后以为酒精已经散去，晚上便接单开车上路了，结果被交警当场查获。而此时距他饮酒已过17个小时。

根据相关规定，交警对吴某处以暂扣机动车驾驶证6个月，并处罚款。交警提醒，驾驶人员在不确定是否已经解酒的情况下，切勿驾驶机动车。

小广告扫码入群 步步陷入成犯罪

通讯员 方婕 詹梦洲

本报讯 墙上张贴的贷款小广告可信吗？近日，开化县法院审理了一起帮助信息网络犯罪活动罪案，判处被告人朱某有期徒刑8个月，缓刑1年6个月，并处罚金6000元，违法所得4200元予以没收。

去年12月，朱某偶然在某娱乐会所厕所的墙上看到“贷款加群”的小广告，于是扫码加入群聊。群内有人发布贷款信息，朱某联系了对方，对方让朱某去办理8张银行卡，称走完流水就能发放贷款。

今年1月，朱某在开化县申领了多家银行的银行卡和U盾，并在对方的提示下前往福建龙岩当面交易。到了地方后，朱某发现对方并不是真的放贷，而是要收售银行卡。最终，在金钱的诱惑下，朱某明知他人收卡用于犯罪，仍将4张银行卡以4200元的价格卖出。

后经调查，这4张银行卡仅1天的流水，涉及电信网络诈骗资金达95万余元。

售假“舒肤佳”“六神” 被强制执行罚款9万元

通讯员 刘晴瑶

本报讯 商贩朱某从广州购进标有“safeguard/舒肤佳”的香皂及标有“六神”的花露水存放在台州市路桥区的仓库内进行销售，近日被路桥市场监管局的执法人员查处，现场查获标注为“safeguard/舒肤佳”的香皂400多箱及标注为“六神”的花露水90多箱。

当执法人员要求朱某提供上述产品的商标注册证明、授权使用文件及供货商信息等相关材料时，朱某却无法拿出任何材料。经广州宝洁有限公司及上海家化联合股份有限公司鉴定，朱某所销售的香皂非宝洁公司产品，花露水非上海家化的产品。

因销售侵犯注册商标专用权商品，且未办理经营所需的营业执照，朱某被路桥区市场监管局罚款9万余元，并没收违法所得120元。处罚决定生效后，朱某未主动缴纳罚款，该局向法院申请强制执行。

日前，路桥法院经审理后，认为路桥区市场监管局作出的处罚决定证据充分，适用法律正确，程序合法，遂裁定准予执行。

风雨中送伞
征途上护航



PICC 中国人民保险



进车间宣传反诈

近日，东阳市公安局白云派出所民警深入车间，向企业员工开展反诈宣传，现场指导大家下载并注册国家反诈APP，确保反诈宣传不留死角。
通讯员 蔡伟华

赌气要鉴定上万个固件，法官都替双方心疼钱

上门当起“鉴定师”，省时省钱获点赞

本报记者 陈贞妃 通讯员 雷汪振 余乐

本报讯 因为一批紧固件材料产生纠纷，两家公司竟赌气要对5吨货物、上万个固件进行司法鉴定。“鉴定费时费力又费钱，不仅当事人诉讼的目的无法及时实现，还会损失一大笔额外的费用。”看到当事人双方如此置气，龙游法院承办法官徐菁跟着着急。为更好更快地解决纠纷，近日，徐菁带着执行员上门，亲自当起了“鉴定师”。

利杰公司与信欢公司（均为化名）原是合作伙伴。日前，双方在一起买卖合同中产生争议。利杰公司要求信欢公司一次性支付拖欠的货款，信欢公司则表示利杰公司提供的紧固件材料有质量问题，要求利杰公司承担因货物质量问题引起的违约责任。

双方僵持不下诉至法院。法官组织第一次调解，双方依然争论不休。信欢公司要求对货物进行鉴定，利杰公司也赌着一口气，抱着“鉴定就鉴定”的态度，最终闹得不欢而散。经了解，该项鉴定需按个数计费，价格不菲。“申请鉴定是当事人的权利，但上万个材料不知道要鉴定到什么时候，怎么看都是个‘双输’的方案。”徐菁替双方感到着急。为了避免损失扩大，徐菁尝试再次调解。可因在前期磋商过程中颇为不快，且心存芥

蒂，双方虽然对其中的2吨货物达成了一致，却仍坚持要求对另外3吨货物进行鉴定。尽管纠纷还没完全化解，但双方在其中2吨货物上达成一致的态度，也让徐菁看到了一些希望。

“要尽早去现场看看货物状态，说不定会出现转机。”徐菁立刻组织双方前往外地的仓库，实地了解货物情况，并有针对性地开展调解。但双方到场人数不多，在货物清点与搬运中人手严重不足，因无法充分掌握货物状态，调解再次陷入僵局。

了解到问题之所在，徐菁紧接着组织了第二次实地调解，并通知双方多组织一些人员到场帮忙，同时安排法庭执行员与执行辅助员一并前往现场。这一次，在法官的主持下，双方终于完成了合格货物与有瑕疵货物的分类，并在此基础上达成一致，由信欢公司就合格的货物支付货款，由利杰公司收回有瑕疵的货物。

为了能快速履行完毕，徐菁一行人又参与到搬运、称重中。忙碌了数小时，终于将货物处理完毕，信欢公司当场将3万元货款支付给利杰公司。

原本需要鉴定的纠纷被妥善解决，不仅审理期限大大缩短，当事人的诉讼成本也大大降低。法院干警的贴心司法服务，最终获得了双方当事人的一致点赞。